



同样缴个税 新规更省事

利好中低收入人群,同时减轻了办税负担

12月4日,国家税务总局发布《关于进一步简便优化部分纳税人个人所得税预扣预缴方法的公告》。公告明确,自2021年1月1日起,对上一完整纳税年度内每月均在同一单位预扣预缴工资、薪金所得个人所得税且全年工资、薪金收入不超过6万元的居民个人,扣缴义务人在预扣预缴本年度工资、薪金所得个人所得税时,累计减除费用自1月份起直接按照全年6万元计算扣除。即,在纳税人累计收入不超过6万元的月份,暂不预扣预缴个人所得税;在其累计收入超过6万元的当月及年内后续月份,再预扣预缴个人所得税。对按照累计预扣法预扣预缴劳务报酬所得个人所得税的居民个人,扣缴义务人比照上述规定执行。

“太专业了,看不懂,有没有课代表解释一下?”如果你也对个税新规弄不太清楚的话,就请看以下详细解读。

1 谁能享受这个政策?

需同时满足三个条件

对于上一完整纳税年度各月均在同一单位扣缴申报了工资薪金所得个人所得税且全年工资薪金收入不超过6万元的居民个人,具体来说需同时满足三个条件:

(1)上一纳税年度1-12月均在同一单位任职且预扣预缴申报了工资薪金所得个人所得税;

(2)上一纳税年度1-12月的累计工资薪金收入(包括全年一次性奖金等各类工

资薪金所得,且不扣减任何费用及免收入)不超过6万元;

(3)本纳税年度自1月起,仍在该单位任职受雇并取得工资薪金所得。

举个例子,小李2020年至2021年都是A单位员工。A单位2020年1-12月每月均为小李办理了全员全额扣缴明细申报,假设小李2020年工薪收入合计54000元,则小李2021年可适用本公告。

2 新办法有什么好处?

中低收入人群从中受益

新办法实施后,将减轻纳税人的办税负担。怎么减轻负担呢?我们以A单位员工小张为例进行说明。(见右图例1)

通过小张的例子对比来看,新方法进一步减轻了小张的办税负担,也无需占用资金。

上海国家会计学院副教授葛玉御解读,采用新的预扣预缴方法后,中低收入人群将从中受益,主要是两类人群。“一是工资收入不超过6万元并且收入前高后低波动较大的中低收入人群,不再需要预

扣预缴一部分税款,增加了现金流,另外也不需要个人所得税年度汇算退税,降低了纳税的时间成本;二是上年工资收入不超过6万元,本年工资增长,可能超过了6万,但一直到累计月收入超过6万元的时候才需要预扣预缴,这样就产生了递延纳税的效果,获得了税款的时间价值。”

对于税务部门来说,葛玉御指出,由于相当一部分纳税人不需要再通过个人所得税年度汇算退税,征管成本有所降低,这也实现了纳税人与税务局的“双赢”。

3 年收入超6万元咋办?

缴税额度不变,办税负担减轻

如果涨工资了,预计年收入将超过6万元,怎么办呢?我们以A单位员工小周为例进行说明。(见右图例2)

通过这个例子可以看到,与原来的预扣预缴方法相比,采取新方法后,小周全年的预扣预缴个税额并未变化,但需要预扣预缴税款的月份却明显减少了,同样也减轻了办税负担。

需要说明的是,对符合条件的纳税人,如扣缴义务人预计本年度发放给其的收入将超

过6万元,纳税人需要纳税记录或者本人有多处所得合并后全年收入预计超过6万元等原因,扣缴义务人与纳税人可在当年1月份税款扣缴申报前经双方确认后,按照原预扣预缴方法计算并预缴个人所得税。

假设A单位预计2021年为小周全年发放工资96000元,可在2021年1月工资发放前和小周确认后,按照原预扣预缴方法每月扣缴申报30元税款。

综合澎湃新闻、央广网等

相关链接

2021年个税专项附加扣除信息开始确认

12月4日,个人所得税专项附加扣除信息开始确认,出现在个人所得税APP的首页位置。那么,如何进行信息确认?

在个人所得税APP端进行信息确认,具体的操作步骤是什么呢?主要分为四种情形。

1.2021年的专项附加扣除

信息无变动,只需在2020年基础上确认即可。

选择扣除年度2021年,一键带入,如有变动,还可以点击修改,然后一键确认完成该项操作。在APP中点击首页—专项附加扣除信息查询—选择扣除年度“2021”—查看已提交的信息,

如有变动可以选择作废或修改。

2.2021年需对已填写的信息进行修改。例如:需要修改申报方式、扣除比例、相关信息等,则需点击“待确认”之后进入相关修改页面进行修改。

3.2021年需要作废专项附加扣除项目。例如,2021年不再

申请赡养老人专项附加扣除,点击“待确认”状态的赡养老人信息,点击“删除”,再点击“一键确认”。

4.2021年需要新增或者2021年首次填写专项附加扣除,直接选择首页的“专项附加扣除填报”。据央视新闻

青岛要求—
部分进口冷链产品
必须进监管专仓
齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 台雪超

12月6日,青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)发布《关于加强进口冷链食品集中核酸检测和预防性全面消毒工作的通告》(以下简称“《通告》”)。要求从青岛市外或青岛口岸进入青岛且未在口岸环节进行核酸检测和预防性全面消毒的进口冷链食品,必须进入青岛市设立的进口冷链食品集中监管专仓(以下简称“监管专仓”)进行核酸检测和预防性全面消毒。

通告要求:实施集中消毒检测。从青岛市外或青岛口岸进入青岛且未在口岸环节进行核酸检测和预防性全面消毒的进口冷链食品,必须进入青岛市设立的进口冷链食品集中监管专仓(以下简称“监管专仓”)进行核酸检测和预防性全面消毒。进口商或采购商(以下简称“货主”)应当通过“山东冷链”向目的地监管专仓提前预约。

实行入市提前报备,落实流通管控措施。凡在青岛市从事进口、国产冷链食品进口、屠宰加工、生产经营、运输、储存的相关单位或个人,必须注册并使用“山东冷链”,并如实上传相关信息。食品生产、销售、餐饮服务、运输和冷库单位购进、运输、储存进口冷链食品,必须查验、留存“冷链三证”和“山东冷链”电子交易凭证。禁止销售、采购、运输和贮存没有“冷链三证”和电子销售凭证的进口冷链食品。

加强库存和输入产品管控,严格落实防控责任。市及各区(市)相关部门要加大对冷链食品生产、销售、餐饮服务、运输、冷库等单位的监督检查力度,对违反《通告》规定,不落实提前24小时报备、不配合集中监管、不进入监管专仓检测消毒、不使用“山东冷链”、不索证索票、不分区存放、不亮码销售,以及不执行省、市冷链食品疫情防控措施的其他行为,一律停业整顿,公开曝光,纳入诚信体系,实施联合惩戒;致使疫情扩散的,依法追究刑事责任。

相关新闻

各地加强冷链市场监管

为防范新冠肺炎疫情通过进口冷链食品输入风险,各地各部门压实责任主体,加强冷链市场监管。

目前,北京、天津等9个省市接入全国进口冷链食品追溯管理平台,这9个省市冷链食品首站进口量占全国90%以上。消费者可以通过扫码查询进口冷链食品的入关、加工、销售等信息。

天津还将消费者购买信息录入平台,方便精准追踪、快速采取防控措施。

加强冷链市场监管,辽宁大连市场监管部门指派专员进驻全市380家冷链食品生产经营企业,监督疫情防控和从业人员培训。上海依托海关查验点、港区提货点、市内第一存放点和中转查验库,对进口冷链食品进行闭环管控。

在广州番禺区的一处冷库,工作人员正在对当天到达的一批进口冷冻肉制品外包装进行采样、检测及消杀。目前,广东全省2万多个冷库全部纳入动态监管。据央视新闻